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Ⅲ 調査結果 

 

１．大分市全体について 

 

（１）居住意向 

 

 

今後も大分市に住み続けたいかを聞いたところ、「ずっと住み続けたい」が 56.7％で最も多く、「でき

れば住み続けたい」（26.5％）と合わせた定住意向は 83.2％となっています。一方、「できれば市外に転出

したい」（4.0％）、「すぐにでも市外に転出したい」（0.8％）を合わせた転出意向は 4.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 1 今後も大分市にずっと住み続けたいですか。（1つだけ選んでください） 

ずっと住み

続けたい
56.7%

できれば

住み続けたい
26.5%

できれば市外

に転出したい
4.0%

すぐにでも市外

に転出したい
0.8%

どちらとも

いえない
7.6%

無回答
4.4%

Ｎ＝1,524
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【属性別：性別】 

性別でみると、男女とも同じ傾向になっています。 

 

 

 

【属性別：年齢別】 

年齢別にみると、定住意向は年代が高くなるにつれて高まる傾向にあり、特に 50 歳代以上では 8 割を

超える結果となっています。 

 

 

  

56.7 

60.1 

55.3 

26.5 

27.0 

26.8 

4.0 

3.8 

4.4 

0.8 

0.7 

1.0 

7.6 

6.4 

8.7 

4.4 

2.0 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=1,542)

男

(N=689)

女

(N=824)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい
できれば市外に転出したい すぐにでも市外に転出したい
どちらともいえない 無回答

56.7 

31.6 

22.7 

37.9 

38.2 

49.6 

70.7 

79.3 

26.5 

47.4 

40.9 

37.4 

41.6 

31.3 

19.3 

13.8 

4.0 

5.3 

9.1 

8.2 

3.9 

4.5 

2.9 

2.0 

0.8 

10.5 

3.4 

0.5 

1.3 

0.4 

0.3 

0.5 

7.6 

5.3 

20.5 

12.6 

8.6 

9.8 

5.3 

3.3 

4.4 

3.4 

3.3 

6.4 

4.5 

1.6 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(Ｎ=1,542)

18・19歳

(Ｎ=19)

20歳代

(Ｎ=88)

30歳代

(Ｎ=182)

40歳代

(Ｎ=233)

50歳代

(Ｎ=224)

60歳代

(Ｎ=376)

70歳以上

(Ｎ=391)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば市外に転出したい

すぐにでも市外に転出したい どちらともいえない 無回答
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【属性別：職業別】 

職業別にみると、定住意向が特に高いのは、「自営業（商工・サービス）」(93.1％)、「専門職(医師・弁

護士など)」(92.7％)、「無職」(90.7％)、「農林漁業」(88.9％)となっています。一方、学生は転出意向が 26.9％

と高くなっています。 

 

 

 

 

  

56.7 

88.9 

76.7 

43.6 

45.2 

52.2 

48.6 

61.1 

15.4 

73.6 

63.0 

26.5 

16.4 

49.1 

32.3 

31.3 

35.7 

22.5 

50.0 

17.1 

18.5 

4.0 

5.5 

5.6 

4.5 

2.9 

4.6 

19.2 

2.5 

3.7 

0.8 

0.8 

1.5 

0.5 

1.1 

7.7 

0.8 

7.6 

5.5 

11.4 

9.0 

9.5 

7.3 

7.7 

4.5 

11.1 

4.4 

11.1 

1.4 

1.8 

4.8 

1.5 

2.9 

3.4 

1.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(Ｎ=1,542)

農林漁業
(N=9)

自営業(商工・サービス)
(N=73)

専門職(医師・弁護士など)
(N=55)

会社員
(N=378)

公務員
(N=67)

パート・アルバイト
(N=210)

専業主婦（主夫）
(N=262)

学生
(N=26)

無職
(N=398)

その他
(N=27)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば市外に転出したい

すぐにでも市外に転出したい どちらともいえない 無回答
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【属性別：居住年数別】 

居住年数別にみると、定住意向は居住年数が長くなるにつれて高まる傾向にあり、30 年以上の居住者

では定住意向の割合が 9 割を超えています。 

 

 

 

56.7 

12.0 

17.0 

18.6 

33.3 

46.0 

70.4 

26.5 

32.0 

42.0 

49.2 

45.2 

35.4 

19.8 

4.0 

12.0 

17.0 

11.9 

3.7 

5.8 

1.9 

0.8 

4.0 

2.0 

3.4 

1.5 

0.5 

0.5 

7.6 

36.0 

18.0 

16.9 

12.6 

8.5 

4.7 

4.4 

4.0 

4.0 

3.7 

3.7 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(Ｎ=1,542)

1年未満
(N=25)

1年以上5年未満
(N=100)

5年以上10年未満
(N=59)

10年以上20年未満
(N=135)

20年以上30年未満
(N=189)

30年以上
(N=1,008)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば市外に転出したい

すぐにでも市外に転出したい どちらともいえない 無回答
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【属性別：居住地区別】 

居住地区別にみると、定住意向が高い地区は、大分南部（92.8％）、大南地区（90.9％）、大分西部(86.7％)、

南大分（86.5％）、大在地区（86.3％）となっています。 

 

 

  

56.7 

56.8 

55.3 

57.1 

63.4 

52.6 

51.5 

57.9 

64.9 

58.1 

54.8 

64.2 

57.6 

68.8 

26.5 

22.5 

31.4 

35.7 

23.1 

26.3 

33.7 

25.8 

26.0 

25.4 

31.5 

20.8 

24.2 

6.3 

4.0 

6.3 

3.8 

6.0 

7.1 
2.0 

4.7 

1.3 

2.8 

1.4 

3.8 

9.1 

12.5 

0.8 

0.9 

0.6 

0.6 

1.7 

1.4 

1.4 

3.0 

7.6 

10.8 

6.3 

4.8 

5.2 

8.3 

10.9 

7.3 

7.8 

8.1 

8.2 

9.4 

3.0 

6.3 

4.4 

2.7 

2.5 

2.4 

2.2 

5.1 

2.0 

2.6 

4.2 

2.7 

1.9 

3.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(Ｎ=1,542)

大分中央
(N=111)

大分西部
(N=159)

大分南部
(N=84)

南大分
(N=134)

大分東部
(N=156)

明野地区
(N=101)

鶴崎地区
(N=233)

大南地区
(N=77)

稙田地区
(N=284)

大在地区
(N=73)

坂ノ市地区
(N=53)

佐賀関地区
(N=33)

野津原地区
(N=16)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば市外に転出したい

すぐにでも市外に転出したい どちらともいえない 無回答
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（２）住み続けたい理由 

 

 

 

大分市に、「ずっと住み続けたい」または「できれば住み続けたい」と回答した人（1,282 人）にその

理由を聞いたところ、「自分の家や土地が大分市にある」（48.0％）が最も多く、次いで「住み慣れて愛着

がある」（36.6％）、「生まれ育ったところである」（26.2％）、「自然環境が良い」（25.3％）の順となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.0 

36.6 

26.2 

25.3 

15.4 

13.7 

7.3 

7.0 

4.5 

3.4 

3.4 

1.2 

1.6 

0.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

自分の家や土地が大分市にある

住み慣れて愛着がある

生まれ育ったところである

自然環境が良い

買い物に便利である

仕事や学校の関係が大分市にある

人間関係が良い

交通の便が良い

通勤・通学に便利である

保健福祉施設が充実している

防災・治安の面で安心である

教育環境が良い

その他

無回答

Ｎ＝1,282

（％）

問 2 問 1 で 1 または 2（住み続けたい）とお答えの方にお聞きします。そう思われる理由は何です

か。（2 つまで選んでください） 
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（３）転出したい理由 

 

 

 

「できれば市外に転出したい」または「すぐにでも市外に転出したい」と回答した人（75 人）にその

理由を聞いたところ、「交通の便が悪い」（37.3％）が最も多く、次いで「買い物に不便である」（22.7％）、

「人間関係が悪い」（20.0％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

  37.3 

22.7 

20.0 

13.3 

13.3 

12.0 

10.7 

8.0 

6.7 

5.3 

29.3 

1.3 

0.0 20.0 40.0 60.0

交通の便が悪い

買い物に不便である

人間関係が悪い

自分の家や土地が大分市にない

防災・治安の面で心配である

自然環境が悪い

通勤・通学に不便である

教育環境が悪い

保健福祉施設が不十分である

仕事や学校の関係が大分市にない

その他

無回答

Ｎ＝75

（％）

問 3 問 1 で 3 または 4（転出したい）とお答えの方にお聞きします。そう思われる理由は何ですか。

（2 つまで選んでください） 


